
M........ ^ 7 2 798
ğk. HALKLARİN 5^ »TİKFAR»^

?*;:^a;^d£3Q2^M Sayi"^ ,
Ömer Faruk Gergerlioğlu

Kocaeli Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın İçişleri Bakanı Süleyman Soylu tarafından Anayasanın 98'inei
ve TBMM içtüzüğünün 96'ncı ve 99'uneu maddeleri gereğince yazılı olarak
cevaplandırılmasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLIOGLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen mesajda: "Ben Armin Khosnehar, eşim Sepideh Molaei, iki çocuğum
ve kuzenim Hatef Ramazani ile birlikte Kocaeli Geri Gönderme Merkezi'nde tutuluyoruz. Biz
Türkiye'yi ziyaret etmek için turistik amaçla geldik ve geldikten 3 gün sonra Interpol kararı ile
kaldığımız otele baskın yapılıp gözaltına alındık. îlk gözaltına aldıklarında hiçbir şeyden
haberimiz yoktu ne ile suçlamyorduk onu dahi bilmiyorduk. Gözaltındayken Interpol tarafından
işkenceye ve küfüre maruz kaldık. Bir süre işkence gördükten sonra memurlardan biri İran'daki
Merkez Bankası resmini bana gösterip bunun hakkında konuşmamı istedi. Hiçbir şey
bilmediğimi neyden bahsettikleri hakkında hiçbir fikrim olmadığım söyledim. Daha sonra bizi
İran'a iade işlemlerimiz için Kocaeli Göç İdaresine bağlı geri gönderme merkezine getirdiler.
Aile olarak hala burada kalıyoruz. Yaklaşık 5 ay kadar oldu, avukatlanmız aracılığıyla dava
açtık ve hukuki süreci bekledik. İdare mahkemesine dava açtık daha sonra öğrendik ki bizim
tutuklanma sebebimiz İran Tahran'da Merkez Bankası soygunu ile suçlamyoruz. Ben İran'da
siyasi bir aktivistim ve ideolojik olarak muhalif biriyim. İran'da yakın zamanda bir soygun
olmuş ve çok ses getirmiş. Kamuoyunda İran asıl suçluları bulmak yerine her zaman ki gibi
halka güvenlik konusunda iyi olduğunu göstermek için beni ve ailemi kurban olarak seçti.
Ellerinde hiçbir delil olmaksızın bizim hakkımızda böyle suçlamalarla iade talebinde
bulunuyor. Biz biliyoruz ki iade olursak idam kararı ile yargılanacağız ve idam edileceğiz. Bu
süreçte Türkiye'de iki kız çocuğum eşim ile geri gönderme merkezinde çok zor günler
atlatıyoruz." ifadeleri yer almaktadır.
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• Bu bağlamda:

1. Yukarıda bahsi geçen iddialar doğru mudur? Eğer bu iddia doğru ise Armin Khosnehar
ve ailesinin Kocaeli Geri Gönderme Merkezi'nde tutulmalarımn gerekçesi nedir?

2. Eğer bu iddia doğruysa Armin Khosnehar isimli kişi ve ailesi İran'a geri gönderildiği
taktirde ölüm tehlikesi ile karşı karşıya mıdır? Eğer bu iddia doğruysa uluslararası
sözleşmeler kapsamında Armin Khosnehar isimli kişinin ve ailesinin İran'a
gönderilmesi sözleşmeye bağlı maddelere uygun mudur?

3. Armin Khosnehar isimli kişinin İran'da siyasi bir aktivist olduğu iddiası doğru mudur?
Eğer bu iddia doğruysa Armin Khosnehar isimli kişinin siyasi aktivist olduğu için
İran'ın kişiyi ve ailesini talep ettiği iddiası doğru mudur?

4. Son 5 yılda geri gönderme merkezlerinden geri gönderilen kişi sayısı kaçtır?


